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[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:2056 Betty Malmberg (M) Tjuvfiske av ål
[bookmark: _Hlk40256506]Betty Malmberg har frågat mig vilka åtgärder jag kommer vidta för att minska tjuvfisket av ål i svenska vatten.
Enligt nuvarande regler tillåts fiske efter ål i Sverige endast för de fiskare som beviljats ett särskilt tillstånd för att fiska ål. Fisket efter ål är kringgärdat av ett omfattande regelverk avseende exempelvis tillåtna fiskeredskap och tidpunkter samt tids- och fångstbegränsningar. Det är Havs- och vattenmyndigheten som har det samordnade nationella ansvaret rörande förvaltningen av ål och ålfisket. Myndigheten har nyligen stärkt regelverket och utökat kraven för att kunna upptäcka överträdelser samt förbättra möjligheten att följa upp olovligt ålfiske. För yrkesfiskaren innebär de nya kraven föranmälan av ålfångst innan ankomst till hamn samt anmälan av eventuella sumpar och deras positioner i samband med påbörjat fiske under året. 
Regeringen avser att stärka kontrollen för att stoppa illegalt fiske, utan att öka den samlade administrativa bördan för företagen. Kontrollerna och tillsynen har sedan tidigare förbättrats genom ökat samarbete mellan myndigheterna samt ökad tillsyn. Det kan förväntas att ökad kontroll och tillsyn medför att en ökande grad av tjuvfiske avslöjas. Under de senaste åren har nya metoder för kontroll utvecklats samt insatserna effektiviserats. En ökad samordning mellan berörda myndigheter och anskaffandet av nya hjälpmedel såsom båtar och drönare är bidragande orsaker till förbättringen. Genom övervakning från exempelvis drönare har tillsynen effektiviserats. Det sker även ett ökat samarbete och samverkan på europeisk nivå för att förbättra kontrollen och tillsynen. 
[bookmark: _Hlk49926773]Ålen är en akut hotad art och allt tjuvfiske bör snarast upphöra, både för ålens och för ålfiskarnas skull. Detta är en prioriterad fråga för mig och regeringen och vi följer noga utvecklingen på detta område och de nyligen införda åtgärderna för att förbättra den svenska kontrollen av ålfisket.

Stockholm den 11 september 2020

Jennie Nilsson
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